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S kivása&orlás irányí­
tása,,

A magyar kivándorlók szá­
mának szakadatlan embelkedése 
ráterelte végre a magyar kormány 
és közvélemény figyelmét a kiván­
dorlással együtt járó kettős vesze­
delemre : az ország veszteségére és 
a kivándorlottak jövőjének minden­
képpen bizonytalanra fordulására. 
Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület ülésén is azon igyeke­
zeti Perényi Béla a Newyorkban 
élő honfitársunk, hogy e veszedelme­
ket megismertesse részletesen s ha 
a betegségekre nem is tud orvos­
ságot ajánlani, hálásak vagyunk 
néki azért is, hogy legalább a bajok 
természetével megismertetett ben­
nünket.

Perényi nem mondja, hogy a 
kivándorlás már magában véve 
veszedelem az országra s ebben 
helyes is az álláspontja. Ha tudunk 
gondoskodni róla, hogy az Ame­
rikába kivándorolt magyarok szer­
vezkedjenek és iskolákat, templo­
mokat, egyesületeket tarthassanak, 
s lehetőleg külön magyar kolóniá­
kat alkossanak, akkor már elvettük 
a veszedelem felét; mert ha az
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ország érzi is a kivándorlók okozta 
veszteséget, a tengeren túl alakult 
magyar kolóniákban kielégítő kár­
pótlást kap.

Az a baj, hogy mindezeket 
nem tudjuk nékik biztosítani. New­
yorkban, a hol njmlcvankétezer 
magyar lakik, a magyarok nem 
tudnak maguknak templomot épí­
teni. Pénzünk van hozzá, de nem 
elég s hivatalos képviseletünk nem 
akar semmiképen som segítségükre 
lenni! — A magyarok ennélfogva 
kénytelenek voltak a lengyel tem­
plom pincéjében istentiszteletet tar­
tani s most már ezt is elzárták 

I előlük, most kegyelemből a tótok- 
j hoz járnak istentiszteletre.

A magyar mint a tót vendége: 
ez jellemző helyzet. A magyarság, 
a melyre a magyar nemzetnek, a 
magyar kormánynak s a magyar 
társadalomnak ezer szemmel kel­
lene ügyelni, a melynek nemzeti 
szükségletét bőségesen kellene ki­
elégíteni, vendégségébe kényszere­
dik a tóthoz, a kinek nincsen nem­
zete, kormánya és országa, a ki 
Magyarországon mégis csak kisebb 
ur a magyarnál.

De nemcsak, Newyorkban, az 
egész Egyesült-Államokban jobban 
van szervezve a tót, mint a ma­

gyar. A tótoknak hetvenegy egy­
házközségük van, a magyaroknak 
tizenegy; a tótoknak ötvenkét gö­
rög katholikus egyházuk is van, 
nyilván az oláhokkal közösen, a 
magyar protestánsoknak huszon­
egy. Betegsegitőpénztáruk ezer­
nyolcszáz van a tótoknak, a ma­
gyaroknak csak négyszáz, halál­
esetre biztositó egyesületük nékik 
tizennégy, nékünk négy.

A kivándoroltak sorsával, ha 
magyarok, senki sem törődik. Ilyen 
körülmények között nem sokat 
érünk el vele, ha szabályozzuk, 
irányítjuk a kivándorlást. Ha a mi 
föladatunk csak annyiból állna, 
hogy a kivándorlót a lehetőség­
hez képest munkához juttassuk, 
akkor igen elegendő volna az irá­
nyítás, hogy oda tereljük, a hol 
van kelete a munkáskéznek, de 
nékünk arról is kell gondoskod­
nunk, hogy kivándorolt honfitár­
saink rendezetten élhessenek, ma­
gyar egyházuk, magyar iskolájuk, 
magyar egyesületük legyen és 
magyarok maradjanak. Ma egy­
millió és kétszázezerre tehető az 
Amerikában élő magyarok száma 
s ez a szám esztendőnkint egyre 
megdöbbentőbb arányban emelke­
dik. Valóban lehetetlen volna, hogy

Bacző Jani.
Alig cseperedett fel jártányi gyerek- 

számba Baczó Jani, apátián, anyátlan árva 
maradt. Azóta úgy nőtt fel a falu kosztján. 
Helyes gyerek volt, nagy, beszédes fekete 
szemekkel, szerette hát mindenki, illedel­
mes is volt; ineg tudta köszönni a karaj 
kenyeret, a köménymagos levest. Azután 
meg hasznát is vették azóta mindig Azt az 
egy-két iskolát, a mit úgy muszályból el 
kellett töltenie, kijárta, annakutánna pedig, 
a mi liba volt a faluban, az ö őrizetére 
bízatott s cllegeltette ázokat. Azért járt 
neki egy pár csizma, egy felöltő ruha, ka­
lap, miegymás. Meg koszt azoktól a gazd- 
asszonyoktól, a kik hidakat neveltek. Kezdte 
nz alvégen, sorba járta az illetékes házakat 
s a mikor a felvégen az utolsó rátót is le- 
ette, újból kezdte ott, a hol a múltkor. így 
lett belőle kamasz-éves legény.

Hogy kiserkedett a bajusza, szemre- 
való legény lett belőle. Olyan, mint akár­
melyik a faluban, azután meg nagyon tu­

dott a jószággal — s a mi fő virtus — 
még a legvadabb csikóval is bánni; leányok 
szemében pedig sokat nyom ez a latba.

De hát gyáva volt a leányok körül. 
Hasztalan szólitgatta őt akár az egyik, akár 
a másik, szemlesütve beszélt vele, azok 
meg, mintha annál inkább is bosszantani 
akarnak, csak vagdosták, csipkedték még 
jobban.

— Anyámasszony katonája vagy — 
mondotta egyszer az öreg Jobbágy István 
neki — a mikor én ilyen teforma legény 
Voltam, a hány lány, annyi szeretőm volt.

— Minek volna az nekem?
— Minek-e? hejh iiu, édes ám a szép 

leány csókja, azért vonakodol tőle, mert 
nem tudod.

— Nem is akarom.
— Hát talántán egyet szeretsz, hogy 

igy beszélsz.
— Nem szeretek ón bátyáin senkit.
— Pedig hát én nekem is van ám 

egy leányom, oszt’ olyan szomorú vagy

milyen, megvigasztalhatnád, épen hozzád 
illő volna.

— Nem tudnám vigasztalni, hasztalan 
akarnám.

így ment ez Baczó Janinál örökösen. 
Keveset volt bent a faluban. Különösen 
nyáron; ki a legelőre vitték még a meg­
enni valót is neki, már úgy, a hogy a sor 
hozta magával. Egyszer gyerek jött, más­
szor asszonynép az elemózsiával, egyszer 
öreg ember, máskor meg fin, leányj a ki 
hogy melyiket nélkülözni tudta odabent a 
portán.

A Jobbágy is a Ferkó gyereket kül­
dözgette, a mikor ő rajta volt a sor.

De a Magda, hogy, hogy nem, meg- 
neszelvén a dolgot, csak váltig mondogatta, 
hogy ű megyen.

És el is menti
Jó ebédet, egy hétre való pogácsát, 

kenyeret, szalonnát pakolt a tarisznyába, 
úgy indult el s hogy ne menjen üres kézzel, 
inni valót is vitt.

Olcsó bevásárlási forrás es
&vu trájsa..

csípő
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.
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« magyar nemzet összességének 
-egy tizedrészét megtartsuk magya­
roknak ? A kivándorolt német, 
olasz, oros& román, cseh, lengyel, 
itót, bolgár, mind elég erővel bir 
’az önfentartáshoz,, csak éppen a 
-magyar nem ? Élhetetlenség ez, 
vagy tehetetlenség ? Nem tudjuk, 
mert nincs alkalmunk kitapasz­
talni. Egy millió és kétszázezer 
tanúja van Amerikában annak, 
hogy a magyar polgárról leveszi 
kezét a hazája, a mikor kiteszi a 
határon a lábát s e milliót követni 
fogják újabb százezrek, mig újabb 
milliók lesznek is.

Azokból a tapasztalásokból, a 
melyekről nem minden keserűség 
n-'lkül számol Percnyi, tisztán lát­
juk, hogy az amerikai magyarság 
éppen olyan biztosan és ugyan- 

jókból az okokból fog elveszni 
I agyarországra nézve, mint a ro- 

m-mai magyarság, lia lenne ele- 
eendő erőnk__és akaratunk, szép 
magyar kolóniák támadnának Ame­
rikában is, Romániában is, de mi­
vel nincs és eddig sem volt, marad 
Amerika is, meg Románia is, a mi 
eddig a magyarok millióinak te­
metőié.

Big'yZiáz és iskola*
A város és az egyetem. Debrecen 

város tíinácsa most értesítette Kiss Áron 
püspököt, hogy a debreceni egyetemen lé­
tesítendő két uj tanszék alapjára 1905-töl 
kezdve évi 100,000 korona (5 százalék ka­
mat) összeget fog felvenni költségvetésébe.

s-gyházkeriiieti kormánysegély. A 
vallásügyi miniszter a tiszántúli egyházke­
rület számára 40,431 koronát, mint a múlt 
évi államsegély pótlékát kiutalványozta.

— Te jöttél ? — kérdezte a Jani tőle, 
a mikor megérkezett

— En, más nem ért rá.
— Hát köszönöm, hogy elhoztad. 
Elvette tőle, a mi étel-ital volt nála.

Meg egyszer köszönöm, hogy 
faradtál, — szólt azután, — maid meg­szolgálom. J

Kezet nyújtott a leánynak s befelé 
b dugott a legelőn, a Magda is megfordult, 
ebne ,í; így váltak cl.

A hogy jött a falu felé a leány, 
-pa-v issza nézett a ménes felé, Jani is 

káig elnézett utána s miért, miért nem
1 a kettő úgy érezte volna, hogy a szive 

■ za-zoruJ.
Hogy azon a tavaszon menyasszony- 

; lépett. Jobbágy Magda; a Baczó Jani 
! - ,.ba kezdte ölni a bánatát; a mi megla- 
j..T!tott garasa volt, elitta mind. Mondo­
gattak a többi leányok:

— Most jön meg az esze, vagy a mi 
volt, az is elmén. O pedig, mintha valami-
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VIBBSL
Blostoha testvérek szerelmi 

drámája.
— Saját tudósítónktól. —

_ Orosházáról szerelmi drámát jelentenek. 
Velega Janos orosházi .lisztkereskedő üzletében 
mint elárusító volt alkalmazva a 17 éves szép 
Bene Juliska és annak mostoha bátyja, a 19 
éves Deák Ferenc.

A fiatal ember nagyon megszerette mos-
íest,v§‘ét ,és folyton szerelmi ajánlatokkal 

üldözte a fiatal^ leányt, a ki nem hall íratta 
meg, mert a másik mostoha bátyjába, a" ka­
tonaviselt Deák Istvánban volt szerelmes. Deák 
Ferenc azonban ebbe nem tudott belenyu­
godni és elhatározta, hogy ha a leány az övé 
nem lesz, a bátyjáé sem lesz, mert megöli.

Tegnap végre is hajtotta sötét szándékát. 
Revolvert vásárolt és este 9 órakor ismét 
ostromolni kezdte a leányt, de mikor az hajt­
hatatlan maradt, a fiú előrántott, a revolvert 
és rákiáltott:

— Ha enyém nem akarsz lenni, a Pistáé 
sem leszel!

Erre a leányt szivén lőtte, a ki e^v jaj- 
szó nélkül holtan terült el a földön. A lövésre 
berohant háziaknak nem sikerült a tét'est ki 
maga ellen fordította a revolvert, tettében 
megakadályozni, a ki halálosan találva esett a 
leány mellé.

„ Pezsgő és cognac gyár Nagyvá-
raaon. A közeli napokban Nagyváradon uj 
részvénytársaság alakul, mely a pezsgő és 
cognac gyártással, valamint bor kivitellel 
fog loglalkozni. A részvénytársaság cirne : 
ErmCiléki és^ Nagyváradi ipari és Kereske­
delmi Részvénytársaság les. s a vezérigaz­
gatói tisztséggel Tolnai Miksát, az ügyészi 
teendők ellátásával pedig K.urlander Ede 
í Ak meg; Az ,u.i részvénytársaság 
LoU.vlüu korona alaptőkével kezdi meg mű­
ködését. "

Meghalt a felesége után. A síron 
is túl tartó hitvesi szereiét megható, gyö­
nyörű példájáról ad hírt székelyhídi tudósi­
tónk. Töreki József, odavaló jómódú »azda 
tegnap forgópisztolyjyal halántékon iölte 
magát és szörnyet, halt. Az öt ven felé járó 
életerős férfi valósággal árnyéka, romja lett 
önmagának mióta ültem tte feleségét, a kivel 
húsz esztendeig élt példás boldogságban. 
Az erős ember megroskadt, kiállt a mun­

kából s búskomorság vett rajta erőt N>ín 
hosszat s/ótlanul meredt maga elé s áfá 
volt más útja, mint a temető, a hol az e»v 
mag ra maradt ember a hitvese sírját látó 
gáttá. Tereki József tegnap szétnézett í 
gazdaságában, maga is szinte friss kedvvel 
atott a szántáshoz, aztán hazament, ütmen 

looe öltözött s kioltotta életét. Semmi irjA 
nem hagyó:t hátra, de környezetének nano* 1- 
otí, mondogatta, hogy nem élhet a felesége 
nélkül, elmegy utána...

A-íiJLTy
Éjjeli posta.

Japánok felvonulása.
New-York, április 9.

A Newyork Herald jelentése 
szerint Andzsuban máig 25,000 em­
ber van koncentrálva; 10,000 van 
Pmgjangban és 5000 ember most 
indal Csemulpóoól, hogy. a főhad­
testhez csatlakozzék. — Április hó 
elején harminc szállitóhajó volt 
Tsingsi táján és kilenc hadihajó 
vesztegel Chónamó sziget mellett.

Japánok Belgrádiam
Belgrad, ápril 8.

Tegnap japánok érkeztek Bclgrádba 
és érintkezésbe iéptek néhány komitáoióval 
a kik a szerb népet iparkodnak h bomrä 
hangolni. Szerbia és a balkán egyébéként; 
is el van árasztva japán kémekkel. A kor- 
mány szigor an intuzked tt, hogy a japá­
nok minden lépését ellenőrizzék.

Ideérkezett hir szerint a Becsben, 
Grácban és Berlinijén tanuló egyetemi hall­
gat 'k va amennyien u P ágai cseh egye­
temre iratkoztak be, nevezett egyetemek 
orosz ellenes hangulata mi .tt.

Öngyilkossági kísérlet egy vasúti 
állomáson. (Éjjeli express tudósítás.) Izgató 
eset tői ént Dorog állomáson az u'asok sze- 
meláttára. A vonat berobogásánál egy is­
meretlen egyén a sínek elé dobta magát. 
Mindenki elveszettnek hitte a zerencsét-

vel bátrabb lett volna, hol a kapuba, hol a 
kutnái meg-megállt egy kkel is, a másikkal 
is és elbeszélgetett velük.

A tavaszi sorozáskor bent maradt 
Baczó Jani katonának. Nagyon bánta ezt, 
vagy pedig örült neki — tudja Isién, de 
olyan nagy legény lett belőle, hogy majd 
mindennap más leány rózsáját hordta a 
kalapja mellett. Azután meg lei nem fog, ott 
soha a danolásból.

El-eí járt a Magdáek elé is, szóba is 
elegyedett a leányuyal, virágot is kapott 
tőle, a mennyit akart, termett a k -rt eleget, 
kellett is hogy teremjen, bokrétának a 
menyasszonykoszo: uba.

Eljött valami nagynehezen az a nap, 
a mikor Baczó Janinak "m mnie kellett.

Bucsuzkodni végigjárta a falut s betört 
® Jobbágyokhoz is. Ott éppen sütöttek- 
lőztek, öltöztették menyasseonv ruhába a 
Magdát, koszorút is tettek a tejére, hadd 
leszen készen akkorára, a mikorra a vőle­
gény előkerül.

Hogy kifelé jött a házból a legény, a 
leány ki.isérte a kapuig, szomorúan lépe­
gettek egymás mellett és szótlanul.

— Hát csakugyan elmégy Jani ? — 
kérdezte a Magda.

— El. Elmegyek és vissza sem jövök 
még erre a tájékra sem soha.

— Miért?
— Hogy no fájhasson szivem, ha a 

boldogtalan:-ágodat látnám! Isten áldjon!
Elment a legény, Magda meg úgy 

maradt ott állva, mintha oda szögezték 
volna, elnézett a Jani után, csak nézett, 
nézett és a szeme megtelt könnyekkel és 
sirt, menyasszony ruhában, esküvője napján...

Magda magát siratta-e, vagy a Baczó 
Janit? „

Nagyon várhatták odafent katonáéknál 
is a legényt, mert irás-irás után jött a 
bíróhoz; kerestet ék is mint katonaszöke­
vényt, ki tudja, megtalálták-e ?

Agb Endre.

TOLNAI DÁNIEL Tamdés ”1™ w reset
— czipő-áLriAtiása — fornirí !í?>Ílíi
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lent de különös módon menekült meg. A 
mozdony a levegőbe emelte és kidobta a 
sínekről. így is súlyos sérüléseket szenve­
dett. Sztrihaska Antal a neve a szerencsét­
lennek — őrülési rohamában követte el 
végzetes tettét.

A szocialista vezér temetése. (Éj­
jeli express tudósítás.) Eszékről sürgönyzik: 
Ma temették el a hirtelen elhunyt Koíarics 
Iván szociálista vezért. Temetésén az összes 
munkások megjelentek. A gyászszertartás 
költségeit a munkások gyűjtés utján sze­
rezték meg. A sírnál több beszédet tar­
tottak.

§ A nagyváradi táblai elnök le­
mondása. A nagyváradi kir. Ítélőtábla ve­
zetésében legközelebb változás áll be, a 
mennyiben Ritoők Zsigmond, a tábla eddigi 
érdemes elnöke, legközelebb beadja nyug­
díjaztatása iránti kérvényét. A lemondás 
egyedüli oka az elnök megrongált egész­
ségi állapota. Ritoók Zsigmondot, a ki 
előbb a nagyváradi ügyvédi kamara elnöke 
volt, tizenkét évvel-ezelőtt Szilágyi Dezső 
nevezte ki az elhunyt Zádor helyébe a 
nagyváradi tábla elnökévé. Ritoók ebben az 
állásában, mint előbb az ügyvédeknél, most 
a bírói karnak volt egyik büszkesége.

§ Jövő heti bűnügyi íötárgyalá­
sok. A debreceni törvényszék e hét folya­
mán a következő bűnügyeket tárgyalja: 
Április 12-én, kedden: Sipös Bálint s társa 
ellen lopás büntette, Csigo István s , társa 
ellen, sikkasztás büntette miatt. Április 
13-án, szerdán: Cserepes Miklós ellen, 
erőszakos szerelem büntette, .Tóth Sándor 
ellen, uzsora vétsége miatt. Április 14-én. 
csütörtökön: Boréi Lajos ellen, személyes 
szabadság megsértése, Kőmives Károly 
ellen, hatóság elleni erőszak büntette, Roth- 
mann Sámuel ellen, csalás büntette miatt. 
Április 15-én, pénteken: Sebestyén Géza 
ellen, sajtó, utján elkövetett becsületsértés 
vétsége, Ágoston Lőrinc s társa ellen, 
csalás büntette, Lévai Gábor s társa ellen, 
lopás büntette miatt.

§ A kúria és az ex-lex. Ifjabb 
Kubik József huszonegy éves napszámost, 
a ki védkötelezettségének elkerülése végett 
hamis útlevéllel Amerika felé indult és a 
kit Oderbergben elfogtak, az alsófoku bí­
róságok véderő ellen elkövetett vétség 
miatt hat heti fogházra Ítéltek cl. A Kúria 
most a semmiségi panaszt elutasította és 
ennek indokául többek között a következő­
ket hozta fel: A védelem részéről a törvé­
nyen kívüli állapotra való hivatkozás sem 
vehető figyelembe, mert a védköteiezettség 
hatályában folytonosan fennálló oly alap­
törvény következménye, a melynek érvé­
nyét a csak tényleges sorozást akadályozó 
ex-lex állapot nem érinti.

§ Az ügyvédjelölt fizetése. Dr. S.
ügyvéd egy doktor jurist jegyeztetett be a 
kamaránál, mint segédet. Az ügyvédjelölt 
vagyonos ember lévén, a felvétel alkalmával 
semmi súlyt sem helyezett arra, hogy mennyi 
fizetést fog kapni. Három héten át szorgal­
masan dolgozott az irodában, principálisa 
nevében tárgyalt és végzett minden szak- 
majába vágó munkát. Á negyedik héten a 
viszony egyszerre megváltozott. A főnök 
nem bízott semmiféle munkát jelöltje kezére, 
egy szót sem szólt hozzá, valamint ennek 
kérdéseire sem válaszolt —• szóval teljesen 
ignorálta őt. Mikor ez az állapot már egy 
hétig tartott, az ügyédjelölt megunta a dol­
got és azt az ajánlatott tette főnöké­

nek, hogy miután nem rokonszenveznek 
egymással — legalább ő úgy veszi észre 
— és az ügyvéd mégis restell öt elkül­
deni, ő maga kész örömest távozik, azon­
ban azt megkívánja, hogy az ügyvéd fizesse 
ki. — Minthogy azonban a főnök a fize­
tésről hallani sem akart, az ügyvéd­
jelölt keresetével a járásbírósághoz fordult, 
beperelvén főnökét, egy minimális havi díj 
iránt, oly minimális díjért, a mi egyébként 
csak irnoki fizetés szokott lenni. A főtár­
gyaláson az ügyvéd személyesen védeke­
zett azzal, hogy az ügyvédjelölt mun­
kájában nem volt köszönet, hajlandónak 
nyilatkozott fizetni, de csak úgy, ha a 
bíróság darabszám átvizsgálná a végzett 
munkát és ugyancsak darabszám állapítaná 
meg a honoráriumot. A járásbíróság azon­
ban ebbe nem ment bele, mert hát az ügy­
védjelölt uem darabszámra dolgozó iparos, 
vagy munkás. Most az ügy felülvizsgálat 
végett a törvényszékhez került.

SZÍNHÁZ.
Színházi hírek. A vasárnap délutánra 

hirdetett „Piros bugyeláris-4 cimii népszínmű 
helyett Ilerczeg Ferenc 4 felvonásos történeti 
színmüve, az „0 skay brigadéros44 kerül színre 
f.51belvárakkal. Vasárnap este kezdi meg három 
estére terjedő vendégszereplését Komlóssy 
Emma, a népszínház művésznője. Első este 
színre kerül Csepreghy Ferenc 3 lelvonásos 
népszínműve, a „Sárga csikó1, melyben a 
művésznő Erzsikét játsza. Hétfőn & „Lili14 
című énekes bohózatban a címszerepet játsza. 
iveiden bucsufelléptével a „Casanova44 című 
operett kerül színre, melyben a hármas fősze­
repet játsza. Komlóssy Emma vendégjátékai 
alatt az utalványjegyes: nem lesznek érvénye­
sek. A bérlők helyeit az igazgatóság minden­
nap délelőtt 10 óráig tartja fenn, azontúl a 
netalán megmaradt jegyeket a pénztár árusítja. 
Pénteken lesz a premierje B eyerie in szenzációs 
drámájának, a „Takarodó44-nak, melyre jegyek 
keddtől kezdve előre válthatók.

Heti műsor. Vasárnap d. u. Ocskay 
brigadéros, történeti színmű; este Komlóssy 
Emma vendégfelléptével „A“ bérletszünet­
ben Sárga csikó, népszínmű. Hétfőn Kom­
lóssy Emma vendégfelléptével „B“ szünet­
ben Lili, énekes bohózat. Kedden Komlóssy 
Emma bucsufelléptével „C;t bérletszünetben 
Casanova, operett. Szerdán, harmadszor 
Sursum Corcia! színmű. Csütörtökön : Ka­
talin, operett. Pénteken először, Takarodó, 
dráma. Szombaton másodszor, Takarodó, 
dráma. Vasárnap délután Piros bugyelláris, 
népszínmű; este harmadszor, Takarodó, 
dráma.

ÚJDONSÁGOK
Egy kereskedő bűne.

- Saját tudósítónktól. —
Debrecen, ápril 10.

Hétfői számunkban „Egy kereskedő 
bűne“ cím alatt elsőknek tettünk említést 
K. S. Sas-utcai volt füszerkereskedö külö­
nös költözködéséről, melyet a rendőri vizs­
gálat eddigi adatai szerint, a hitelezők 
félrevezetése céljából rendezett. Szerencsére 
a rendőrség idejében értesült a kereskedő 
tervéről s meghiúsította.

Hétfő óta folytonosan tart a vizsgálat, 
melyet Orosz László r. fogalmazó vezet. 
Ezen idő alatt kiderült, hogy K. S.-nek 
nemcsak a Tizcnháromváros-uícán volt tit­
kos raktára, hova üzletéből a különböző fű­
szerárukat vitette, hanem ezenkívül még 
vagy öt ilyen hely létezett. K. S. a vasút­
hoz is vitetett árut, melyeket vidéken el­

adott. Volt a közraktárban, a Piae-eteán fe' 
a Csokonai-utcán egy raktári helyisége, 
hova lassanként több kocsi árat vitetett.

A rendőrség egymás után fedezte fél 
ezeket a titkos raktári helyeket, az árukat 
lefoglalta, leltározta és zár alá vette. Ilyen 
formán több ezer korona értékű különféle 
árut mentett meg a hitelezők számára az' 
elpusztulástól.

A hitelezők megbízottjaik utján egy­
más után emelnek panaszt K. S. ellen. A 
vizsgálat, tekintettel a nagy anyaghalmazra,, 
még néhány napig eltart.

* Istentiszteletek. Ma, vasárnap az 
ev. rcf. templomokban a következő lelkészek 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban: 
Jánosi Zoltán. Kistemplomban: Biró Ferenc. 
Ujtemplomban: Uray Sándor. Ispotályban: 
K. Tóth Kálmán. Csapókertben: Kovács 
János. Homokkertben: Szele György. A 
róni. kath. temloniban, Fehérvasárnapon 
a következő sorrendben tartatnak istentisz­
teletek : Délelőtt 6 órakor misézik Pák 
Emil, 7 órakor Szabó István, 8 órakor a 
főgymnasinm növendékei számára egyik 
kegyesrendi tanár, 9 órakor Busz ka Zoltán 
énekes misét tart, utána Szabó István 
prédikál, mely alkalommal a X. Pius Pápa 
által elrendelt jubileumi búcsút is kihirdeti, 
háromnegyed 11 órakor misézik Molnár K. 
Dezső és ekkor a Svetits zárda növendékei 
s az elemi iskolák jönnek szent misére, a 
fél 12 órás szent misét Nyári Ignác mondja. 
Délután fél 3 órakor Pák Emil keresztény 
tanítást tart, 3 órakor lytánia, utána Rózsa- 
iüzér lesz, ö órakor a Jézus szent szive 
társulata áj tatosságát dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános tartja szent 
beszéd és körmenettel. Az ágost. hitv. ev. 
templomban délelőtt 10 órakor Matemy 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. 
A gör. kath. kápolnában ma, husvét első 
napján istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak: Défclőtt 8 órakor szent 
mise, mely alatt az ünnepi szent beszédet 
mondja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános; az evangélium olvasásnál 
közreműködnek: Eberhardt Béla, kegyes­
rendi tanár, Molnár Kálmán, theresianumi 
igazgató és Pák Emil, róm. kath. s. lelkész. 
Szent mise után megáldatnak a húsvéti 
eledelek. Délután 3 órakor vecsernye, szent 
beszéddel, utána szent olvasó ájtatosság. 
Holnap, az ünnep második napján 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, mely alatt az ünnepi szent beszédet 
mondja Ruszka Z. Antal, rém. kath. s. 
lelkész, szent mise után miroválás. Délután 
3 órakor vecsernye, utána szent olvasó 
ájtatosság. Kedden, az ünnep harmadik 
napján az istenitiszteletek sorrendje ugyan­
olyan, mint a második napon.

* Csiky Lajos külföldi útja, 
Csiky Lajos lovag, a theologia dé­
kánja, mint jeleztük már, május 
hó végén hosszabb külföldi kör­
útra megy. A konvent elnökségé­
nek fölkérésére ő s György Aladár 
fogják képviselni hazai egyetemes 
protestáns egyházunkat a presbi- 
teriánusoknak liverpooli világkon­
gresszusán. Csiky Lajos ez útjára 
tekintettel hamarabb fejezi be elő­
adásait is a hittudományi akadé­
mián. Az első meetinget egyete­
münk érdekében Basel városában 
tartja, azután végigjárja az összes 
nagyobb városokat s propagandát 
csinál a debreceni egyetem ügyének.

1 iiü szépség ápolására ég fentartásáia legjobb a „Fly Flóra féle arcz- Egjtdnl kapható: Dr. Biliseinek t. EbíI utóda 
crétn. mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arczcrém (W.. T\T- ’Öa«**»*

j£L szeplő, nnijflM, vüröspattanások és mindennemű bórtisztátalanság wiuísS AN Agy £ cl ou.ua 
O ellen. Egy tégely 1 torom, hozzávaló szaepa . --zimén 1 korona, gyógyszerésznél, Debrecen, íossatb-atea.

Asztali- és függő-lámpák az idény előreheladtával, mély 
leszállított árban szerezhetők be

a üveg- éa porczatiSifc 
é — áruháza, —- 

Piacz- és Hatvan-u, ear tin.
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* Kinevez6s. Ä pénzügyminiszter 
Schlesinger Lipói debreceni lakost, szám­
vivő altisztet ideiglenes minőségű pénz­
ügyi irodatisztté nevezte ki a dévai pénz- 
iigjdgazgatósághoz.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők ; 
Toros István cv. reí. számvivő altiszt Tóth 
Zsuzsánnával ev. ref., Devieh Lajos r. kath. 
nyomdász Nagy Eszterrel ev. ref., Molnár 
Géza ev. ref. napszámos Oseke Lídiával ev. 
ref, Bozóky István ev. ref. tímár mester 
Bereczky Zsuzsáanával ev. ref, Szepesi 
István cv. ref hentes segéd Nász Máriával 
r. kath., Varjasy János ev. ref. mészáros 
segéd Móré Juliannával ev. ref., Kiss József 
ev. ref. kisbirtokos Bállá Juliannával cv. ref, 
Nagy József r. kath. szabósegéd Hajdú 
Máriával ev. ref., Szilágyi János ev. ref. 
bérkocsi tulajdonos Tóth Máriával ev. ref.,

Antal cv. ref mészáros segéd Bőr 
Jaliáiinával ev. ref., Győry János cv. ref. 
munkavezető Balta Eszterrel ev. ref., Szabó 
Józs: f ev. ref. munkás Piroska Rozáliával. 
•• kath., Füstös Mihály r. kath. szabósegéd 
kaüezky Emmával r. kath., Sarkady Sán- 
d ■' ev. ref írnok Végh Rózával ev. ref.,
1 - ibonez István ev. ref. mészáros segéd 
Kapusi Erzsébettel ev. j;ef., Popopits László 
g. kath. inas Nagy Ágnessel ev. ref, R. 
Rozgonyi Dezső r. kath. kataszteri mérnök 
Diószegi Gabriellával ág. ev., Yig Ferenc ev. 
rei. napszámos Dandé Ágnessel ev. ref., 
Linden leld Antal izr. bérlő Klein Etellel 
izr., Borbély Ferenc ev. ref. áll. gyermek- 
menhely gondnoka Kemény Gizellával r. 
kath.. Porcsin Sámuel ev. ref. tímár mes­
ter Sarkadi Eszterrel ev. ref., Kasza András 
ev. ref. napszámos Kiss Eszterrel ev. ref. 
és Nagy Sándor ev. ref. cipész segéd Kovács 
Rózával ev. ref.

* Uj szőlőszövetkezeí Debre­
cenben. Városunkban uj szőlőszö­
vetkezet van alakulóban. A szö­
vetkezet célja, hogy a szőlő- és 
bortermelést előnyös áron érvé­
nyesítse és a gazdák érdekeit vé­
delmezze. A mozgalom élén Do- 
biecki Sándor országgyűlési kép­
viselő áll. Az uj szövetkezet ala­
kuló gyűlését ma, vasárnap dél­
előtt a városháza kis tanácstermé­
ben tartja meg.

* Eljegyzés. Klem Dániel helybeli
lakos eljegyezte Kolb Hermina kisasszonyt.

* A Battyáayi-utca járdája. Teg­
nap délután 3 órára értekezletre hívta ösz- 
sze a város a Battyánvi-utca háztulajdono­
sait a városháza nagytanácstermébe. A ta­
nácskozás tárgya egy régi téma volt: a 
it iltyányj-utca gyalogjárója. A város szé­
gyene már az, hogy ennek az előkelő ut­
cának olyan ronda, sőt veszélyes járója 
y n, mint a milyen ellen már évek óta 
hi ihn hangzott fel a panasz. Ennek a híres

a 'Mt beton-járdának meg van a maga 
iciiete. Annak idején közös költségen 

:■ ' - '.ittették a város és az utcai háztulajdo­
nosok. De a város megjárta a vállal­
kozóval, a betonjáró oly rosszul sikerült, 
hogy a város át sein vette. — Az c 
miatt támadt pert nem rég intézte el a 
kúria s a vállalkozónak csak az anyav- 
értéket és a több évi használat értékét 
ítélte meg. Ezt aztán a város felerészben 
az utcai háztulajdonosokkal fizettette more 
A tegnapi értekezleten Körner Adolf taná-
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esős előterjesztette, hogy az uj járda költ­
ségeihez hajlandók-e a ha;, tulajdonosok 
felerészben hozzájár ulni ? Józsa Vince oly 
értelemben szólalt fel, hogy a ház tulajdo­
nosok egyszer már eleget tettek kötelessé­
güknek, most a vt'tros saját költségén 
készíttesse el a járdát. — SimonlTy Imre 
királyi tanácsos, nyugalmazott polgármester 
hajlandó a költségek lelet viselni, de csak 
p-?y, ha a mostani rossz járdára a kúriai 
Ítélet folytán a háztulajdonosok által fize­
tett összeg betudatik. Dr. Körösi Kálmán 
még ezt is méltánytalannak tartaná a ház- 
tulajdonosokkal szemben, mert a vállalkozó­
val a város szerződött s ha a járda rossz 
lett, ennek következményeit elsősorban még 
is a városnak kell viselnie; legméltányo­
sabbnak tartani minden irányban, ha az uj 
járda költségeit kétharmadrészben a város, 
egyharmadrészbenaz utcai érdekeltség viselné. 
A különféle indítványok felett dönteni nem le­
hetett, mert az utcai háztulajdonosoknak több, 
mint fele, nem jelent meg, holott a szabály- 
rendelet szerint, aszfalt-járdát csak az utcai 
érdekeltség többsége kívánhat. — Az ügy 
tehát további halasztási szenved. Reméljük, 
hogy a megoldást az utcai járónak igazán 
tarthatatlan volta siettetni fogja, ez nem­
csak a városnak, mint erkölcsi testületnek 
és nem csak az utcai háztulajdonosoknak, 
hanem mindnyájunknak érdeke.

* Magyar név. Roih Jakab debre­
ceni ügynök belügyminiszteri engedéllyel 
Rátonyi-ra magyarosította nevét.

* A főkapitány! állásra hir­
detett pályázat ma jár le. Értesü­
lésünk szerint eddig Debrecenből 
a következők pályáztak: Végh 
Gyula, dr. Tóth Mihály, Kálmáncz- 
hely Mór és dr. Medgyaszay Sán­
dor. A pályázók közül Végh Gyula 
működése és.hivatása iránt eddig 
tanúsított lelkesedésével emelkedik 
ki. Harminckét éves igazságos és 
becsületes működés szól a legha­
talmasabb indokképen mellette. A 
ki a közrend és a polgárság érde­
keit olyan biztos, erélyes és tapin­
tatos módon tudja összeegyeztetni, 
mint Végh Gyula, azt óhajtja a 
főkapitányi méltóságban Debrecen 
polgársága. A kinevezésnek préju- 
dikáini nem akarunk, de az! han­
goztatjuk, hogy ha a főispán is a 
Végh Gyula javára dönt, akkor 
elhatározásával a közvélemény óha­
jának tesz eleget és rokonszenv, 
elismerés fakad igazságos, méltá­
nyos határozata nyomán.

* Halálozás. Polvár id. Horváth Ta­
más folyó hó 9-én, éjjel i órakor, élet inek 
72-ik, boldog házasságának 46-ik évében,
6 napi súlyos betegség után elhunyt Ked­
ves halottunk hűit tetemei f. hó 10-én, d. 
u. fél 4 órakor fognak a rőm. kath. egyház 
szertartása szerint, a Miklós-utca 20. sz. 
házunktól a Szent Anna-utcai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent mise áldozat f. hő 11-én, reggeli 8 
órakor log az egek urának bemutattatok 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Bánatos neje, özv. polg. id. Ho. váth 'Ta­
másáé, szül. Barátit Erzsébet. Gyermekei: 
Róza, férjével, Jász Kárólvlyal és gyerme­
keivel ; Mária, férjével, Regéczi Nagy Vil­

mossal és gyermekeivel: János, nejével, 
Papier Etelkával és gyermekeivel; Györ°V 
nejével, Gries Szidóniával; Tamás, nejére! 
Tóth Máriával s gyermekeivel. Veje: Sekür- 
ger íves Gyula gyermekeivel. Testvérei" 
Horváth Klára, özv. Vigh Jánosné gyer­
mekeivel; Horváth János, nejével, Barátit 
Z uzsonnával. Sógornője: Barátit Juliska 
férjével, Errovics Gyulával, valamint száinos 
rokon nevében is. A temetést Gebauer K 
temetkezési intézete rendezi.

* Iparváltások s megszüntetések
Az elmúlt héten ipart váltottak: Szilágyi 
Gyula gubás, Soós István hentes, Tőkés 
István asztalos, Sehn Miuály csizmadia 
Beszüntet ék iparukat: Pénzes" Mihály asz­
talos, Fehér Sándor cipész.

* A debreceni szent Brsséhet- 
e gyes eilet f. hó 11-én hétfőn délután 3 
órakor a Svetits-zárdában rendes ülést tart 
A gyűlés Iá gyai a folyó ügyeken kívül 
különösen a f. hó lj-én rendezendő hang­
verseny és a szegények segélyezési módo­
zatainak megbeszélése lesz. A rendes ülés 
végevei a rendezőbizottság tart rövid meg­
beszélést. Mindezekre az összes nőegyleti 
tagokat ez utón is tisztelettel meghívja özv. 
Váradi Szabó Jánosné, elnöknő.

* A tisztviselő telep. A deb­
receni tisztviselő-telep ügye ma 
nyer megoldást. A telep ügyében 
ugyanis ma délelőtt a városháza 
nagytanácstermében tiz órakor ala­
kuló ülés lesz.

* Elhunyt úrnő. Özvegv Bosznay 
Károlyné született vadkerti Lukács Irma 
tolyó hó 8-án éjjel 1 órakor, életének 59-ik 
s özvegységének első évében hosszas szen­
vedés s az utolsó kenet fölvétele után, csön­
desen elhunyt. Hült tetemeit folyó hó 10-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor fogják a Kossuth- 
utca 5. számú háztól a rőm. kath. egyház 
szertartása szerint a Szent-Anna-utcai rom. 
kath. sirkertben lévő családi sírhelyünkre 
örök nyugalomra helyezni. Az engeszt 16 
szentmiseáldozat folyó hó 11-én, délelőtt 
9 órakor :og az egek Urának bemutattatok

* Népesedén. Az elmúlt héten 30 fiú, 
23 leány, összesen 53 gyermek született. 
Az elhaltak száma 50, természetes népese­
dés tellát 3 volt.

* A debreceni kereskedelmi- és 
iparkamara kereskedelmi szakosztálya teg­
nap délu'án 3 órakor Szent-Királyi Tivadar 
delnők elnöklete alatt hosszabb tartamú 
ülést tartott, melyen a többek között a 
hajdú-dorogi részvény takarékpénztárnak 
k zségi tákarékpénztárrá alakulása alkal­
mával készülő alapszabály tervezetet tüzetes 
tárgyal s alá vette, továbbá a kereskedői 
végeladások körül tapasztalt visszaélések 
megszüntetése tárgyában nagy fontosságú 
elvi határozatokat hozott, melyek a plótxum- 
ban is leendő tárgyaltaiásuk után a keres­
kedelemügyi miniszter úrhoz fognak fel­
terjesztetni. A vasárnapi munkaszünet ren­
dezése, illetőleg módosítása iránt számos 
oldalról kelt panaszok és kérelmek is tár­
gyaltattak, s e tekintetben a szakosztály 
— napjaink nagy szociális kérdéseinek 
kellő mérlegelésével — egyhangúlag azon 
határozatot hozta, hogy a vasárnapi munka­
szünetnek délelőtt 10 órától leendő kötele­
zővé tétele iránt intéztessék kérelem a mi­
niszter úrhoz azzal, hogy ez a dohány­
tőzsdékre és szcszmérésekre is kötelezőiig 
rendeltessék el. Táigyalta a szakosztály a 
magyar házalók országos egyesületének 
számos és sok részben megszívlelendő sórel-

, , . A Uy“‘ ldény halmiból van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani Télié. tis .telette! ■
dmattt Matere t uo, é» gyermekfelöltö áruházukat Nagy váladék tavaszi női « ~ Teljes, mutelettet.

i Sf‘ye““ÖTet “““-bhizokbau, napernyőkben és esernyőkben. Q T A <3 f T’4 f P k
?“ rak ár kész kosztümökben. - A felsorolt áruk szives megtekintésére fellé juk a ^ V Ö, O ICStVCiCÄ
Loigy közönség figyelmét. J

rtebreozen HRlaoz-utoza..

I agrar Király
t' »; izdan mm ée esen túl minden vasárnap és minden osfUurtőkön sete

Kiss Béla jeles zenekarával zenesstélyi rente.
A n. ó. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezűit kávdhás* 

ételek és it&lokrói gondorkodik. EEt)S JAKAÜ, küvéfü.
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meinek orvoslása körül kért erkölcsi támo­
gatás iránti beadványát, továbbá elhatá­
rolta, hogy a kamara kerületében a cég- 
t,eje°’yzéseket alaposan rendezni fogja, ille­
tőleg a rég megszűnt, de még fennállókként 
szerepelő cégek törlése és a bejegyzésre 
kötelezhető, de eddig még be nem jegyzett 
ezégoknek a bejegzésre leendő köteleztetése 
iránt a szükséges lépéseket meg fogja 
tenni.

4 Uj végrehajtó. Hatvani Károlynak, 
a mezőrendőr kapitányság elhunyt végre­
hajtójának örökét ma már betöltötték. A 
mezőrendőrkapitánysági végrehajtói állásra 
Kovács József polgármester Kálmánczhelyi 
Sándor negyedik kerületi végrehajtót ne­
vezte ki.

* Halálozás. Néhai Seress Mihályné 
született Kovács Juliánná asszony folyó hó 
tóén éj'eli 2 órakor, életének 40-ik, boldog 
házasságának 20-ik évében, 4 heti súlyos szen­
vedés után elhunyt. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 10-én, délután 3 órakor fog­
nak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a 
Darabos-utca 46-ik számú házunktól, a Nagy­
templomban tartandó gyászima után a Péteríia- 
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni, mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és 
ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bá­
natos férje : polg. Seress Mihály. ‘ Gyermekei: 
János, Mihály, József, Ilonka és Mariska. 
Tartott leánya: Tóth Juliánná. Édes anyja: 
özv. polg. Kovács Istvánná, született Tordai 
Julianna. Apósa és anyósa: polg. Seress János 
és neje Szabó Mária.

1 Külvárosi lakók figyelmébe. A
külváros azon részein, hol kanális nem ve­
zet, a háztulajdonosok szabályellenesen az 
udvarban felgyűlt szennyes vizet az utcán 
elvezető nyitott árokba vezetik le. Az a. 
szennyes viz bűzt terjeszt, a mi rendkívül 
káros hatással van a lakosok egészségére. 
A háztulajdonosok ezen szabályellenes el­
járása ellen sok panasz érkezett a rendőr­
séghez, mely most erélyes intézkedésre 
határozta el magát, A külvárost rendőrök 
járták fel s mindazon gazdák ellen bünte- 
tflleg fognak eljárni, kik a szabályrendelet 
erre vonatkozó intézkedéseit be nem tart­
ják. A háztulajdonosokat saját érdekükben 
figyelmeztetjük tehát, hogy a kérdéses ren­
deletet pontosan tartsák be, hogy a rendőri 
beavatkozást elkerülhessék.

* Eladó kort. A Séta-kertben a leg­
szebb fekvésű helyen, a helyi vasút felté­
teles megálló helyével szemben, a Simouyi- 
ut felól, már csak 12 öl szélességben, pa- 
szatuti és más nemesebb szőlővel beültetve 
eladó. — Értekezhetni Ormós Gábor tulaj­
donossal, !latthyány-utca 16., hátul az ud­
varban. Ugyanitt paszuLiiíi s más szőlő- 
vessző kapható.

* A kőmives dalárda estélye. A
magyarországi kömüvesmunkások debreceni 
szák-csoportjánál: dalköre ápril 16-án az 
Arany-Bika dísztermében Alföldi Béla kar­
nagy vezetése mellett zártkörű dalestélyt 
rendez. Kezdete este 8 órakor. Belépőjegy 
1 kor. 40 fillér, előre váltott jegy 1 kor. 
40 fillér. Zenész: Kiss Gyula. Jegyeket 
előre váltani lehet: az egylet helyiségében 
Kazinczy-u. 12. sz. és a működő tagoknál. 
Műsor: 1. Nyitány, a zenekar által. Jelige: 
,.Fel a zászlót“ Ziegler Bélától, előadja a 
dalkör. 2. Balatoni nóták Gál F.-től, elő­
adja a dalkör. 3. Az apostol. (Petőfi) szava­
lat, előadja Gömöri István. 4. Munkás 
Himnusz, Stark Henriitől, előadja a dal­
kor. 5. Az állatok országa, (Színi Károly) 
előadja Szilágyi Feri. 6. Bordal, (Paiotási- 
től) előadja a dalkör. Dalostély után tánc.

4 Lefeküdt a sínekre. Szabó József 
csegei lakos egyik közeli tanyán volt a fiát 
meglátogatni. Az öreg, ei Ingott embert 
azonban nagyon megtörte az ut s az Ohat- 
kócs és Ősege közti vasútvonalon elfáradva 
lefeküdt. Elaludt s nem vette észre a kö­
zelgő vonatot. Szerencse, hogy vicinális vo­
natról van szó s hogy az azon ülő masi­
niszta észrevette a síneken fekvő öreget. 
Megállította a vonatot s Mzavarta álmából 
Szabó Józsefet, a ki ilyenformán megmene­
kült a szerencsétlenségtől.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozáso­
kat jelentették be : Fehér Klára ov. ref. 
27 éves, Faragó Lajos cv. ref. 3 éves, Kiss 
András ev. ref. 6 éves, Katona József ev. 
ref. 28 éves, Varga István ev. ref. 27 éves, 
Seres Lajos ev. ref. 10 hónapos, Horváth 
Tamás r. bath. 72 éves, Glovaeky Endre 
g. kath. 1 hónapos, Seres Mihályné ev. ref. 
40 éves és Tóth Sándor ev. ref. I hónapos.

* A kefegyári munkások 
sztrájkja erősen, a megoldás re­
ménye nélkül fejlődik. A békélte­
tési és egyezségi tárgyalások nem 
vezettek eredményre, jóleket a 
munkások az egyezségi közeledés­
nek jelét adták. Nyolcszáznál több 
alkalmazott vár a megoldásra, mig 
a gyárak, amelyek a magyar ipar­
nak a külföldön is dicsőséget sze­
reztek, szünetelnek. A külföldi 
gyárak örvendeznek, kihasználják 
az alkalmat s nyomják a magyar 
ipart. — Olyan érdekekről van 
tehát itt szó, a melyet kölcsö­
nös egyetértéssel kell megoldani. 
A magyar ipart elnyomni ne en­
gedjék, de viszont a munkások 
becsületes igénye se szenvedjen 
csorbát. Mindkét szempontból saj­
nálatos lenne, ha a sztrájk még 
tovább is elhúzódna, mig a meg­
oldást a magyar ipar és a munká­
sok érdekében egyaránt örömmel 
üdvözölné mindenki. Ma délután a 
munkások ismét gyűlést tartanak 
az Olajütőben. Talán ez az érte­
kezlet a magyar ipar és a munká­
sok érdekeinek kölcsönös védel­
mével eredményre vezet.

* A kis világjárók. Nagy Jenő és 
Gyula debreceni iskolás gyerekek a múlt 
hó 3-án elindultak, hogy iskolába mennek. 
De azóta se látta a kis fiukat senki. Keres­
tek őket mindenütt s kerestette őket a rend­
őrség is, azonban nyomuk veszett. Most 
azután a debreceni rendőrség bűnügyi osz­
tálya elrendelte a két kis fiú országos »ú- 
röztetését. A kis fiuk állítólag a szomszédok 
előtt azt mondták, hogy világjárni mennek, 
mint Robinson Crusoe.

* Leister József fényképé­
szeti, festészeti és fénykápnagyiíási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
ház. Áílianáö fényképkiá I.Vtás a mű­
terem kapuoej árasánál levő kiraka­
tokban.

* Pénzkülcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Bankirodában. Debrecen, Csapó­
utca 12.

* Az érdeklődő hölgyvilág becses; 
figyelmét fel hívom napernyő Bjdonságamm-j

kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében. 
Glanca kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vállalok.

~ Női ruha saabóno oífegad jutá­
nyos árban angol és francia divat szerint 
legdíszesebb rnhukészitést. Vidéki megrendelé­
seket is elfogadok. Nógrádi Sándomé, Piae-ntca 
42. (Lain orecht-ház) az emeleten.

* Ha este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a ti á c z K á;roly 
zenekara játszik.

* Páruiai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly linóm, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
are bőrű egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80" fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth .Béla, 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, 
Kontsek Koméi, Márton Gyula, Bcnyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlőssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

* Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Márkus Jenő Dréher Sörcsarnokúban, 
hol Baksőrt csapolnak. Báró Edelsneim-féle 
hegyi borok literenkénti kimérése, kerti bor 
literje 26 kr. Kiss Béla zenekarának zene­
estélye.

* Prágai sonka, Graham-kenyár
naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege- 
üzletében.

* Kezdő ügyvéd alkalmazást nyer­
het forgalmas irodában. Ajánlatok „Nagy 
iroda“ elmen a kiadóba.

* Értesítés, Tetszés szerint részben, 
vagy egészben visszafizethető nagyobb kölcsö­
nök- földbirtokra öt és fél százalék mellett. 
Törlesztéses kölcsönök kisebb bér házakra is 
gyorsan kieszközöltetnek. Debrecen, Csapó-u. 
12. I-Iatvan-u. II. járás 23. számú 4 nyilas szőlő 
eladó Garai-u. 16. sz. a.

* Némethi József fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepnap is egész estig 
nyitva.

* Hegyhátiban kötött férfi és női
harisnyák 18, 20, 25 kr., fekete, patent gyer­
mekharisnyák, színtartó, 15 kr.-tól kezdve; 
divatos fiu-sapkák 25 kr.-tól, fin posztókalapok 
05 kr.-tól, férfi-kalapok 00 kr.-tól; fehér, redős 
férfi-ingek, jó minőség 1 írt 20 kr.; kézelő 20, 
gallér 13 kr.; nyári női keztyiik 18 kr.-tól. női 
finom bőrkeztyiik 90 kr.; fiú és férfi szalma- 
kalapok Fisch Testvérek bazárüzletében, Hun­
gária kávéházzal szemben.

* Uj töltésű viilanylámpa l-25 és
3 frt, utántöltés 60 kr., Mentze Henrik újdon­
ságok árúházában, Piac- és Szent Anna-ut vá­
sárok.

TÁVIRATOK.

Károlyi Tibor gróf half a.
Arad, április 9. Károlyi Tibor 

gróf, volt főrendiházi elnök holt­
testét Kurtiesról ma szállították át 
Mácsára a grófi család sírboltjába. 
A szomorú utazásnál jelen voltak 
Tisza István gróf miniszterelnök 
és Csíky Albin gróf, a főrendiház 
elnöke s az országgyűlés mindkét 
házának 10 tagú küldöttsége. A 
király nevében König, a kabinet-

a hazai kisipart ! A legfinomabb és legdivatosabb koztyük. valamint a logszakszeriib- 
ben készült Sérvkötők, Haskötők stb. a regjatányosab^ áfákon 

kaphatók éa megrendelhetők

<5.1 külföldön tanulmányozott kez- 
ö &Üss .£> tyüs- és kötszerész mesternél B ebre ezen. lőtér, Bádogos-u. 

(Tisza-palota.)
1. Tóth Béla gyógy3z. mellett.

m00US1N ARANYÉR 8ALZSA» az egyedüli szer, mely operatio vagy égetésen kívül tökéletesen és biztosan gyógyítja 
úgy a vak, valamint a nyitott aranyeret. — Teljesen ártalmatlan. — Kórkázilag ki­

próbálva. — Elismerő levelek szeriét ezrek és ezrek köszönhetik e szernek teljes ki gyógyulásukat. Készítője TNTagy Xs-SJ-inaán. 
gyógyszerész Nyíregyháza. Főraktár Dubreczen város és Hajdum#gye területére Szilcz Ferencz g.~ 'gyszertara Ovbreczenben, Piscz« 
utcza 46. szám. Kapható a gyógycrtárakban. — Egy üveg áia használati utasítással együtt 4 kor .. — Törvényesen védve.
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jtoda főnöke meleg hangú részvét- 
$ca*öí;küldött a gyászoló családhoz.

Tönkrement zsilip.
V ; Kapuvár, április 9. Kis-Rábé és 
Sagy-Rábé között a zsilip elsza­
kadt s a Kis-Rábé teljesen kiapadt. 
íA folyóval összeköttetésben levő 
malmok nem dolgozhatnak. — A 
tönkrement zsilip 110.000 koronába 
került.
Külügyminiszterek találkozása.

Fiume, áprlil 9. Goluchorszkv és 
Tittoni külügyminiszterek abbáziai találko­
zása állítólag Vilmos német császár esz­
méje volt. A találkozás célja tudvalevőleg 
a nemzetközi politikára fontos s emelni 
fogja a béke fentartásába vetett bizalmat.

Izabella királyné halála.
Paris, április 9. Izabella volt 

spanyol királyné ma reggel tiz 
órakor meghalt. Delcasse külügy­
miniszter a francia kormány nevé­
ben részvétet nyilvánított a halálo­
zás felett.

A francia vallási jelvények.
Paris, április 9. A kormány tudvalevő­

leg felszólította az igazságügyi palota veze­
tőségét, hogy a szentképekét távolítsák el 
a termekből, hasonlókópen utasítást kaptak 
erre az összes törvényszékek. A rennesi 
törvényszék elhatározta, hogy nem tesz 
eleget a kormány erre vonatkozó rendelő­
iének.

Leugrott a 22-ik emeletről,
New-York, április 9. Sidney 

Haydon, itteni börzeügynök, sze­
rencsétlen tőzsdespekulációk foly­
tán anyagilag teljesen tönkre ment. 
Ma lakása ablakából, a 22-edik 
emeletről leugrott az utcára. Hul­
lája alaktalan hustömeggé vált.

A testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Elemér sorsa hamarosan kedvezőre 
fordult. Már a mennyiben az ő helyzetében 
kedvezőre fordulhatott. Kosztja, lakása, el­
látása mellett volt még néhány forint jö­
vedelme is. Végtelenül jól esett az néki. 
Mikor ezt a nem várt eredményt elérte, 
sietve kereste fel Ids nővérét.

— Drága kis Margitkám, — szólt 
hozzá, mikor először négyszemközt beszélhe­
tett vele, — most már van ellátásom és 
tizenkét forint havi jövedelmem. Nagyon 
összehúzom magamat cs a tizenkét forintból 
havonként legalább nyolc forintot meg­
spórolok. Ezt a pénzt minden hónapban a 
takarékpénztárban helyezem el és kamatoz­
tatom a te javadra. Te még édes kis nővé­
rem nem tudod, mit jelent ez, de azt hiszem 
megérted, ha úgy fejezem ki magam, hogy 
sok pénzed lesz akkor, mire nagy lánv 
leszel és minden segítség nélkül megélsz 
magad is. Különösen, ha arra gondolok 
hogy lesz még nekem több jövedelmem is. 
Azt is mind a te javadra rakom félre.

1904. április ITT

— Igen, igen, — szólt Margitka, — 
csak gondoskodjál, mert úgy veszem észre, 
hogy itt a nagynéninél nem vagyok valami 
kedves gyermek. Az unokatestvérem Vilma, 
igaz, hogy sokkal idősebb nálamnál és 
édes gyermeke a nagynéninek, de ezt érez­
teti is velem. Folyton parancsolgat ne­
kem. Minden kívánságát teljesítenem 
kell neki. Én tisztogatom a ruháját, 
velem szolgáltatja ki magát Nekem kell 
kitisztítanom a cipőket is. Es milyen mér­
ges, ingerült mindég, ügy kiabál rám, 
mintha a cselédje lennek . . . Oh Elemér, 
haté tudnád, hogy bánik velem... A 
nénike pedig sohasem nekem, hanem min­
dég neki.ad igazat.

— Édes kis nővérem! Légy türelem­
mel. Engedelmeskedjél. Gondold meg, hogy 
árva vagy. Megsegít minket a jó Isten és 
még mi is boldogok leszünk.

(Folyt, köv.)

Ma vasárnap, április 10-én, két előadás, 
d. u. 3 órakor, bérietszünetben, félhelvárakkai.

ÓCSKÁT BRIGADÉR0S
Eredeti történeti szinmii 4 felvonásban. 
Este fél 8 órakor, rendes hely árakkal, 

KOMLÓSSY EMMA vendégfelléptével:

A SÁRGA CSIKÓ.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, ápril hó 11-én, „B“ bérlet- 
szünetben, Komióssy Emma vendégfe1 léptével:

L I L I.
Énekes színmű 3 felvonásban.

'anesSonwssi
Kusti iázse? és Társa utódai

Debrecxen, Kistemplombazár.
Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé- 
I rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

j I ! TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! 
özss-looti Ärate 1

immmm

Önkéntes árverés.
A Windt-fále homoki-érti s$őlök folyó 

hó !5-én délután 3 órakor adatnak el a 
kir. Törvényszék árverési termében ön­
kéntes árverésen. Felvilágosítást ad dr. 
Tervey Tamás ügyvéd, József kir. 
htrezeg-uteza 5. szám.

ZABOK LAJOS
clivaitteriocLe

Női ruhakészítő műtermében, 
elsőrendű képzett derék­

varrónők
felvétetnek:..

F€llfT©SI
W oszfálysorsjegy tulajdonosok figyelmébe!

Lukács Vilmos főelárasitó kiadásában megjelenő napi cjy OFSnyd’C- 
ményjegyzék, mely a magyar kir. szabad. Osztáiysoisjáték összes kisorsolt 
számait tartalmazza, a

S? Bír« 23-tól április 28-ig tartó^
fóliázás alatt náiam kapható.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam ositálysorrjogyet 
vásárol, ilyen lisiát a főhuzás tartama alatt n őst naponta ingyen kap. 

Ajánlok egyidejűleg Osztálysorsjegyeket

1 nyolezadot 
á 1.50 k.

LUKÁCS VILMOS budapesti bankházából:
a követkozö XIV-ik sorsjáték I. osztályára

1 negyedet 1 felet
á 3.— le.

1 egészet
á 6 — k. á 12. k.

Komáromi Józsc-f papirkersskedö' ifa«Ttc“a 12.

Sö kr.-tól

43 forint 25 ig méterenként, valamint mindig a legújabb fekete, 
fehéréi sz nes „Hennűberg-soty“iZl“.hen 60 kr-tól 11 frt 35 ig 
méterenkint: sima, csíkos, koezkézott, m-utázott, damasztokbol.

Sebem damast 85 fertői 11 frt Síiig " ' "A " r-tB ili selyem 60 fertői II frt 35 ig 
Menyasszonyi sebem

fin triói II frt 35;ig 
Bloase-selyem 60 írtől II frt 35-ig. 

" nétmntint,
már vámom házhoz. — Minták poatifordnlíval. 

__ Svájczba kettős postadij.
Hesmsberg G-. asiytitn-gyáros, Zfldoh.

Selyem hars ruháit, ruhánként 
9 frt 90 löl 43 frt 25 ig 

Foulard selyem nyemtatva
60 ki től 3 frt 70-ig !

bórmentve és

g>.|
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if Afní itciIA bQkkönF’ zak, 
rlfirldlfl árpa, köles st-b
b ^ 1 kitűnő minőségű

legolcsóbban beszerezhető 
Weissenbergnó és Fia czégnél, 

Tizenhsromveros-utcza 39.

Á!landő TJ a. kiállítás,
»J« ijilíOr sy»r, 

alapittatoft " biíl V'' 1875. évben
Oszt*-. m&gy. szab. asztal-gyár.

Teljes lakberendezések
u. m háló, ebédlő és szalon-beren- 
díiések a legttoomabb kivitelben 

kapható

äiil !! ilílíi
cs. és Mr. udvari bútor-gyárosnál

Debreezen,
Piacz-utcza 71 száza.

Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és 

átalakítások elfogadtatnak.

P„Tpt|, unui ESTEK EEIDÍE,
SZOBÁFADLÓLACK

isajebb és legmegbízhatóbb
bexr&sÉLTléLBl forrás

I TÉRÉI J. utóda cégnél 
Hatvan-n. 13.

Or. SchönfeStí-féiő c'aj- és akvarel- 
festékek, valamint festővásznak és hozzá 
való ecsetet legolcsóbb árban.

s=s AZ UJ =

DSL.A.IlSrZEüK:,

Eretonok, Baiisztok,
== ZEFIREK, =

Bordürös- és áttőrt-

Ruhavásznak,
már raktáron vannak

I Bosznay j. és Társa
divatáruházában 

Debreezen, Kossuth-utcza 5

Hölgyek részére!
ruhaszövetek, 
borőöros len- 

vásznak, deleinek 
díszek, csipkék, 

Divatos

Kontsek Koméi

Telefon Mésztelep. Telefon
84.

női és férfi divaíár
8 Debreezen, Kossutk-u. 1.

nu szépség
elé? és^re, tökéletesí­
tés és ts* ntartá­
séra legkitűnőbb is 
legbiztosabb a vegy­
tiszta teljesen

A Földes-féle
üarnlt-créme leyir.bb a világon. --------------
= Fistásd csodás. = ^ [_ßn

kiiü iőüti a nap és 
szél befolyása el­
len, sem higanyt, 
sem ólmot nem 
tartalmaz a zsír­
mentes közkedvelt § 

FÖLBES-féle

Elismert tény, h»gy bárminemű épitke- 
zéshez csakis a régen pihent oltott mész, 
alkalmas, az pedig cssiis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármiijy kis vagy nagymeny-, 
nyiségfcen.

Körösvölgyi darabos mész
egesz kocsi számra mini; kisebb mennyiségben.;
Portland és Román özement,- 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

pirí'edél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jéné
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

1 Remek újdonságok érkeztek
minta szövetekben, blúz kel., 
mékben, dölénekben s igen 
szép választék mosó árukban, j

Feltűnő olcsó árak

MARGIT-GREME
--I-L m&aL&BWBMBBmsaB&BP
Esel világhírű, arcekauöcs pár nap 
alatt élcávöllt szaplŐt, májfoltot,
.páti?arász, borátkán (Míttesser) és 
minden teás bő bajt. Kis mit'a a 
ránezokst A* a? arctól fehéré, simává 

varázsolja, üdít óa fiafalit.
Ára: kis tégely 1 Kor., nagy 2 Kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő: ------

FÖLDES KELEMEN
gyógysssríaz, ABAD.

Kaptató Diádén gyógyszertárban, drogériában és illatszer- 
kereskedvicea.

Kiváló toilctt-cikirsk: I Kapható: Báláz? Ődila, L 
Margit-Mlírypor (3 ninben'I Kovács Nánaor, Mibaio- 

V 1 of> I vits István, Murakóz v
Margit-szanpan 70 fillér. , Ilotsr.hr.ek V.
!Ur|ít-.-0íF«P 1 korona. ,m! dr öígjöcni-

(Zahnpasla)Hargit-srczvii 1 korona. { nro.uenajabau.

női divat áruházában.
I Debreezen, Piacz-utcza 7. szám. i
‘------- -mmmmmmmmr

Hölgyek részére nélkülöz­
hetetlen ’ 

LEGJOBB SZÉFITŐSZER i
irzmzmsss

Telefon 255.
Beocsini portland és 

román cement |
legjutányosabb árban és friss minőségben * 

kapható zsák és waggon számra

Stegműller Árpádnál,
Bebreesca, Estesei steza 3- 

Egeres! gipsz, u. m. stiikatur, szobrász és 
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.
Rábásyai dlsztégla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.
Vidéki megrendelések pontosan tolje- 

sittutnek.

Hartstein Kálmán
Magyar kir. államvasutak gépgyára vezérügynökének 

kerületi képviselője.
——r.-r----- :Debrocren, Piacz-utoza 83-dik »J«---------— ■

A tavaszi idény el érkezőével a n. é. gazdakozönség «rives figyelmét felhívja a fenti 
képviselet a magyar kir. áiíamvasuti gépgyár most újonnan készült gözcsépIŐ gar­
nitúráira, fűkaszáló, arató és egyéb gépjeire.

Ugyanott a f égj óbb minőségben kaphatók: vetőgópek, szónagyüj'ők, konkolyozők, ros­
ták, ekék, malomberendezósek, olajsajtós és gépek; osópiésre kőszén, legfinomabb gépolaj, 
gépzsiradókok, azijak éa mindennemű gépalkatrészek. Első rendű erőtakarni ár.y. Romén és 
Portland cemoct zsák és vaggon arámra.

Kivánatra részletes fel világosit ást készséggel nyújt a fenti képviselet.
Gépjavítások

ZETá-ii ZBerta.la.23.
Rákóczi-utcza 34. ez. alatt lévő gépjavító műhelyében eszközöltetlek.



SSBSECZESI ÚJSÁG.

yípré hirdetések.
Dija 10 wzójg 40 Ilii ér. inindpn további 
,ezó 4 fillér, vantagnlib boííikkcl; oroatotl 

ezó í hr. 8 fillér.

LrTélbeni tndnkozéil.lHoUrn pon- 
to«anv.1lnpzoIt!:»l;. hr: a szükséges 

potitaWij'ct hfhflhicttk. 
Apró hlrdefíselh előre lizcrendők.

"^e!a3®^?ö
XíCuMsleaés.

„ŐSZINTE“ levele van.
ÁRVA LEÁNY, csinos, szolid, teljesen függet­

len, kétezer korona hozománynyal, jó isme­
retség hiányában, férjet keres. — Jegyző, 
vasutas, tanító, ez "utóbbi még, ha özvegy is, 
előnyben részesül. Levelet „Árvaleány“ czi- 
men a kiadóba kérek.

„HENTES“ levele van.

Ajánlat.
CIMBALOM hangolást, tanítást, kólából vagy 

anélkül, vállalok. Ugyanitt egész uj Sunía- 
félo pedálos czimbalom eladó. Kigyó-utcza 
53. sz. Fiileki.

EGY UTCZAI szoba, konyha, világos pincze, 
sutét pincze, Jtiájus 1-re kiadó. Sziv-u. 6. sz.

IRODÁNAK alkalmas, külön bejáratú, szép 
ua8"y szoba Május elsejére kiadó. Piacz-utcza 
Tihanyi ház.

KIADÓ utczai lakás 2 szobával és hozzá való­
val Május 1-jére. József-kir. hcrczeg-utcza 
64. szám.

NCI RUHA varrásra és szabászatra, tanuló­
leányok felvétetnek és egy fizetéses leány, 
Katocs Józsefné varrónőnél, Miklős-utcza 
22. sz«im.

ELEGÁNS bútorozott utczai szoba, egy nagy 
szoba, konyha, speiz. kiadó. Vi<rkedvii-Miháiy- 
utcza 6. sz.

KÉT BÚTOROZOTT szoba kiadó. József-k-: 
herczeg-utcza 20.

EGY KISEBB BOLT-holyiség, Május 1-sőjétő1 
kiadó. Szt.-Anna-utcza 6. szám.

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonográf nagy raktár, 16 
koronától feljebb. ■— Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 

a felvételét elfogadom. "Elrom- 
^ lott hengereket becserélek. — 

Komáromi, hangszerész. József 
kir. herczeg-utcza 2. „Bika“- 

szálíoda mellett.
KIADÓ ÜZLET helyiség Kossuth-u. 15. a volt 

Ott és Marséba!-főle üzlet, ugyanott tiszta uj 
bolti díványok eladók. c J

KIADÓ LAKÁS. Verbőczy-utczán egy utczai 
és egy udvari lakás kiadó. — Értekezhetni 
Debreczeni Lajosnál, Verbőczy-u. 8.

Telefon sz. 168.
MINDENFÉLE 
kerékpár alkat­
részek és uj ke­
rékpárok kapha­
tók, (meteor és 
fegyvergyári) va­
lamint szakszerű 

pontosan — szolid árban 
elcktro mccha-

javitásokat eszközöl
FÖLDVÁRI L. debreczeni cls<. vivő.«.. u u
nikus, Kossuth-utcza 1. sz. az udvarban.
TÓCZÓS-KERT I. járás, 23. sz. bolt, kerttel, 

kiadó. Értekezhetni a nagy állom ás on, régi 
tisztilakásban, Mészárosnéval. n

KIADÓ FÖLD. 64 kát. hold uj osztású föld, 
Mihály napjától 6 évre, haszonbérbe kiadó! 
Értekezhetni Betlen-u. 17.

ÜZLETVEZETŐ, raktámoki, esetleg utazói 
vagy felügyelői állást keres egy gyakorlott
füszerkereskodő. Czim a kiadóban/

WJ4 április io.

BÁDOGOS-TJTCZA 1. sz. alatti fodrász-üzletet, 
Oláh Sándor urtól visszavettem. Tisztelettel 
Schmid János, fodrász.

HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt 
mosóport. Kapható: minden jobb faszerke­
reskedésben. Óvakodjunk értéktelen után­
zatoktól.

GYÖNYÖRŰ mintájú modem szőnyeg-dívá­
nyok, kényelmes, puha angol bőrgarnitúrák 
minden fazonban, machagóni garnitúra, mat- 
ráczok stb. feltűnő olcsón kapható Köhler 
Lajos kárpitos és diszitőnél. — Piacz-utcza 
40. sz., az udvarban.

A MEND ELOVITS-féle szőlőtelepen két, két 
szobás lakás ( az olaj ütő mellett) nyári és téli 
használatra, és egy bútorozott szoba kiadó. 
Értekezhetni a telepen.

Kereslet,
UTAZÓ ügynökök megás jutalék és utazási 

átalány mellett felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek czégnél, Debrcczcn.

EGY 8 LÓEREJÜ SckutÜevorth cséplőgép 
szereléssel, csépléssel eladó. Mester-u 9 »"

EGY JÓ KARBAN lévő 8 lóerejü cséplő garni 
túra jutányos áron eladó. Ertckozhctui Debre 
ezen, Kortész-u. 1 szám. Kovács F.

ELEGÁNS machagóni garnitúra uj, 160 köm 
náért eladó. Köhler Lajosnál, Piacz-utc?; 
40. szám.

TELJES LAKATOS müheiy-bcreudezős e’adó 
Czim a kiadóban.

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csőszház 
közelében 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold 
I-ső osztályú föld eladó. Czim a kiadóhivi 
talban.

23 HOLD, 593 négyszög öl ondód! szántóíö'd 
_eladó. Értekezhetni Csapú-u. 59.
EGY SZOBA matt bútor eladó. Homokkőt 

11-ik járás, 200. szám.

A CSAPOKER1BLN 41u négyszög öl szőlőföld 
jutányos árban részletfizetésre eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

FIATAL SEGÉDET keresünk, Deutsch Albert 
és fia.

ÜGYES ujságelárusitók, fölvétetnek a kiadó­
hivatalba.

ASZTALOS TANULÓ felvétetik Ács Imre asz­
talosnál, Barna-u. 4. szám.

Eladás.
KERÉKGYÁRTÓ segédek felvétetnek, szekér- 

és kocsi-munkára. — Ilatvan-utcza 47. szám. 
Uugváry Mihálynál.

TANULÓ felvétetik. Lechner Károly czipész­
nél. Kossuth u. 41 sz.

EGY NAGY Gaideróbe szekrény és egy telje­
sen uj szövet-garnitur, helyszűke miatt eladó 
Póterfia-u. 1. sz. emelet.

SZECHENYI-KERT 38., ezer darab használt 
szőlőkaró 10 koronáért, továbbá használt 
nagy hordók eladók.

EGY DÍVÁNY, függő-lámpa, tükör, kony-ha 
szekrény eladó. Piacz-utcza 71.

EGY IDÉN HASZNÁLT, jó karban levő jég­
szekrény, eladó. Tímár-utcza 2.

SESTAKERT nagyerdei járás, 13. szám, Deb- 
reczen legszebb helyén, egy téli lakásra épült 
villa, szép magas szobákkal, verenda éspiuce 
parkírozott és 640 négyszögül borszőlővel 
együtt, előnyös feltételek mellett eladó. — 

Értekezhetni ugyanott.
RÁKOCZI-ÜTCZA 17. számú ház, több utczai 

udvari lakással, nagy udvariul és kerttel, 
halálozás folytán jutányosán eladó.

UJ-KERTBEN szép úri,kényelmes, lakóházzal 
ellátott szőlő eladó. Értekezhetni: özv. Já-

_ nos-y Józsefnéjnegbizásából Kontsek Gézánál.
HOMOKKERTBEN nagyrészt uj ültetési! jó 

karban tartott szőlő eladó, értekezhetni: övz. 
Jánossy Józsefné megbízásából: Kontsek 
Gézánál.

EGY NYÁRI unibusz, jégszekrények és társas­
kocsi eladó. Bethlcn-u. 29.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fónálló czipő- 
üzletc, berendezés és ö évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

POSTAKERT 21, SZÁMÚ (előbb Feischl féle) 
nyaraló, 3 szobás lakással, finom csemege 
szőlővel és gyümölcs fákkal ellátva eladó. — 
Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

Első Debreczeni Házasság-közvetítő Iroda.
Mester-utcza 7 sz. Telefon 835.

Előjegyzésben vannak:

Nyomatott Debreczeu szab. k:

Katonatiszt, (hadnagy iir.) igényel annyi hozományt, amennyi a házassági biztosítók letevésé­
hez szükséges.

Oki. gyógyszerész, 27 éve?, barna, gör. kath. Igényel 10 000 frt hozományt.
Nagykereskedő, helybeli (Főtéren) 35 óvas, rőm. kath. Igényel pár ezer forint hozományt.
Pénzintézeti titkár, 28 éves rím kath, 30 ezer forintot érő magánvagyonnal is rendelkezik, 

(vidéki) Igényel hasonló hozománynyal leány vagy gyermektelen özvegyet.
Vidéki gazdálkodó, 58 éves, ref. 45 - 50 év körüli gondos háziasszony ösmoretségót keresi 

házasság czéljából.
Kereskedő, 28 éves, rőm. kath. előkelő családból. Igényel 2—3000 forint hozománynyal rendel­

kező leányt vagy gyermektelen özvegyet.
Timármester, 26 éves ref. Igényel legalább is 1000 frt. hozományt.
M. kir. Csendörormester, 30 éves ref. Igényel 3—4 ezer forint hozományt.
Asztalos mester, 49 éves ref. jó müh ’lylyel rendelkezik Igényel koros »kb gyermektelen özve­

gyet 3 — 400 írt hozomány nyal.
29 eves rom. kath. hivatalnok. Igényel némi hozományt.
25 éves ref, vidéki hivatalnok Igényel legalább is 1000 frt hozományt.
He-ybeli iparos, 28 éjes rém kath. (toteren jómenetelü üzlete van). Igényel 3—4 ezer frt. ho­

zományt.
25 éves jólnevelt leány, ref. iparos leánya, ki a gazdálkodáshoz is ért, óltesebb gazdálkodó 

vagy iparoshoz menne feleségül.
Hivatalnok özvegye, 48 éves, rém kath. felesége lenne idősebb nyugdíjas nri embernek.
Gazdálkodó. 42 éves, ág. cv., kinek Nyíregyházán saját házas 10,000 korona értékű tehermentes 

birtoka van, feleségül venne oly leányt vagy özvegyet, kinek 2—3000 frt hozománya van.
Helybeli vállalkozó, 50 éves, ref. kinek 10,000 frt értékű magánvagyona van. Igényel 30-40 

éves hajadont vagy gyermektelen özvegyet 10 ezer frt hozománynyal.
Bővebb felvilágosítást njujt a fenti vál alat a hivatalos órák alatt, ahol előjegyzés-k állandóan el­

fogadtatnak, Előjegyzések dija egyszeres mindenkorra 5 korona.
A vállalat talajdonoaa: NAGY LAJOS 

vá*>s könyvnyomdájában, (Városház koresztépiilet) a Debreczeni Újság körforgágópén.

- - V3 \ ..


